



ΣΥΝΤΕΧΝΙΑ ΗΜΙΚΡΑΤΙΚΩΝ, ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ
ΕΡΓΑΤΟϋΠΑΛΛΗΛΩΝ ΚΥΠΡΟΥ
THE SEMIGOVERNMENT, MUNICIPAL AND LOCAL AUTHORITY
WORKERS' & EMPLOYEES' TRADE UNION CYPRUS

Ενημερωτικό Δελτίο 3/2011
ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΙΟΥΛΙΟΥ-ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2011

Προς όλα τα μέλη της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ
Στη περίοδο που ανασκοπούμε τα κυριότερα γεγονότα που αφορούσαν τη συντεχνία μας ήταν τα πιο κάτω:

1 **Πού οφείλεται η οικονομική κρίση;**

(Απόσπασμα από το ενημερωτικό δελτίο της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΑΗΚ)

Η οικονομική κρίση, είναι μια βαθιά και πολύπλευρη κρίση του συστήματος. Δεν είναι μόνο χρηματοπιστωτική και οικονομική. Είναι γενικευμένη, καθολική κρίση του καπιταλιστικού συστήματος, ενώ ταυτόχρονα και κρίση θεσμών και αξιών. Στην πραγματική οικονομία, οι συνέπειες σε όλες τις πλευρές της κοινωνικής ζωής θα είναι οδυνηρές. Η γενική τάση του καπιταλισμού είναι η αναρχία και η αποχαλίνωση. Αρκεί το κεφάλαιο να προσδοκεί και να αποκομίζει κέρδη. Συνεπώς πλούτος υπάρχει και απομένει στο καπιταλιστικό σύστημα να βρεθεί ο τρόπος που θα αναδιανεμηθεί. Κάποτε το ρυθμιστικό ρόλο έπαιζε το κράτος. Σήμερα όμως, με τη νεοφιλελεύθερη λαίλαπα, αυτό αποτελεί εξάρτημα των λίγων και μέσω αυτού, προς το παρόν, επιχειρούν να κατοχυρώσουν θεσμικά ακόμη επαχθέστερους όρους εις βάρος της υπόλοιπης κοινωνίας.

Γι' αυτό οι σεσημασμένοι νεοφιλελεύθεροι εγχώριοι και ξένοι, με τη συνδρομή των επίσης σεσημασμένων ΜΜΕ, έχουν επιδοθεί σε πλειοδοσία προβλέψεων «επερχόμενων» κινδύνων και καταστροφών, με σκοπό να δημιουργήσουν φοβικά συμπλέγματα, που επιτείνουν την αίσθηση της κρίσης. Στόχος τους οι εργασιακές σχέσεις, τα ασφαλιστικά, η κοινωνική πρόνοια.

Οι επιπτώσεις της κρίσης

Το κράτος δανειζεται με υψηλότερα επιτόκια, λόγω της μειωμένης προσφοράς χρήματος και αυξάνει, λόγω των τοκοχρεολυσίων, το δημόσιο έλλειμμα και το χρέος, με συνέπεια να μειώνει ακόμη περισσότερο τη χρηματοδότηση των κοινωνικών αναγκών.

Η οικονομική κρίση πλήττει περισσότερο τους χαμηλά αμειβόμενους και τους χαμηλοσυνταξιούχους.

Ακολουθούν οι νέοι, που ήδη κατά ένα μεγάλο ποσοστό είναι άνεργοι, ενώ οι υπόλοιποι εργάζονται ανασφάλιστοι, με χαμηλές αμοιβές, χωρίς ωράρια, έρμαιο του κάθε εργοδότη, περιλαμβανομένου και του δημοσίου.

Ευτυχώς που στη χώρα μας λειτουργεί η οικογένεια, που συντηρεί τα παιδιά και τους ηλικιωμένους της. Οι υπόλοιποι θα υποστούν τις συνέπειες της κρίσης, με περιορισμό των περιπτών και εν πολλοίς και των απαραίτητων.

Ένα θετικό είναι ο περιορισμός των δανείων, που αφειδώς έδιναν οι τράπεζες και ευνοούσαν το αρρωστημένο κλίμα του καταναλωτισμού, που μετέτρεπε ανθρώπους σε έρμαιο των τραπεζών. Το βέβαιο είναι ότι πολλοί, είτε επειδή θα μειωθούν τα εισοδήματά τους, είτε επηρεασμένοι και από το κλίμα αβεβαιότητας και ανασφάλειας, θα περιορισθούν στα απολύτως αναγκαία έξοδα, που, σε συνδυασμό με τον περιορισμό των δανείων, θα έχουν επιπτώσεις στο εμπόριο, τον τουρισμό, την οικοδομική βιομηχανία, την ψυχαγωγία, με αποτέλεσμα την αύξηση της ανεργίας.

Η εξέλιξη της κρίσης σε όλη την ευρωζώνη επιβεβαιώνει με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο ότι ήταν τελικά ορθή η επισήμανση που έγινε, ότι δηλαδή, πέρα από τις προφανείς στρεβλώσεις των οικονομιών των κρατών, υπάρχει και η διάσταση της βαθύτερης κρίσης του χρηματοπιστωτικού μοντέλου του καπιταλισμού, του «καπιταλισμού των μετοχών». Αυτή είναι, άλλωστε, η κοινή βάση τόσο για την ερμηνεία της κρίσης στο σύνολο του ευρωπαϊκού οικοδομήματος όσο και για την κατανόηση του -πραγματικά- αδηφάγου ρόλου των αγορών, ακόμα και απέναντι σε ισχυρές οικονομίες, όπως της Ιταλίας και της Γαλλίας.



Ανεξάρτητα από τα ζητήματα της παραγωγής, στην Ευρώπη κυριάρχησε η αντίληψη ότι πρέπει να αναπτυχθούν οι χρηματοοικονομικές αγορές και να λειτουργήσουν με τη μέγιστη δυνατή ελευθερία εφόσον συνιστούν το μοναδικό αποτελεσματικό παράγοντα της κατανομής του κεφαλαίου. Έτσι, μεταφέρθηκε η τρέχουσα θεωρία των αγορών των καθημερινών αγαθών στα χρηματοοικονομικά προϊόντα. Κορωνίδα σε αυτή τη διαδικασία αποτέλεσαν οι Οίκοι Αξιολόγησης με την πρακτική να υποβαθμίζουν μια χώρα, όταν οι αγορές απαιτούν υψηλότερα επιτόκια για να δεχτούν να αποκτήσουν τίτλους του δημοσίου χρέους αυτής της χώρας και παράλληλα, να αυξάνουν τον κίνδυνο χρεοκοπίας -τον οποίο οι ίδιες έχουν προαναγγείλει. Το εντυπωσιακό είναι ότι οι Οίκοι Αξιολόγησης, που σήμερα έχουν αποκτήσει τέτοια ισχύ, είναι οι ίδιοι φορείς που την εποχή της κρίσης του 2008 με την κατάρρευση της Lehman brothers αξιολογούσαν με την υψηλότερη βαθμολογία (Α) αυτά τα τοξικά χρηματοπιστωτικά προϊόντα. Επομένως, είναι απαραίτητο να βλέπει κανείς τη συνολική διάσταση της κρίσης, τα βαθύτερα αίτια που οδηγούν σήμερα στη μεγαλύτερη οικονομική περιπέτεια μετά τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο. Κατά συνέπεια, πρέπει να διερευνήσουμε εναλλακτικές κατευθύνσεις που θα συγκρατούν την εξουσία των χρηματοοικονομικών αγορών και θα συμβάλλουν στη σύγκλιση των ευρωπαϊκών οικονομικών και κοινωνικών συστημάτων. Αυτό, φυσικά, προϋποθέτει την κοινή χρήση σημαντικών δημοσίων πόρων που θα προκύπτουν μέσα από μια ευρωπαϊκή φορολογική πολιτική ανακατανομής του πλούτου. Μέτρα όπως το ευρωμόλογο, η δυνατότητα απευθείας δανεισμού των χωρών από την Ευρωπαϊκή κεντρική τράπεζα, η μεταφορά τμήματος του εθνικού χρέους στην Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα και τα προγράμματα ανάπτυξης και δημοσίων επενδύσεων, συνιστούν πρώτα βασικά βήματα σε μια διαφορετική λογική.

2

Επίσκεψη στο Βασιλικό και Μονή

Στις 20/7/2011 αντιπροσωπεία της ΠΕΟ αποτελούμενη από τον Γενικό Γραμματέα της ΠΕΟ Πάμψη Κυρίτση, τον Γενικό Γραμματέα της ΣΗΔΗΚΕΚ – ΠΕΟ Αντώνη Νεοφύτου και τοπικά στελέχη της ΣΗΔΗΚΕΚ – ΑΗΚ επισκέφθηκαν τον χώρο της τραγωδίας στον ηλεκτροπαραγωγικό σταθμό του Βασιλικού καθώς και τον σταθμό παραγωγής ρεύματος της Μονής.

Ο σκοπός της επίσκεψης ήταν η επιτόπου ενημέρωση για την κατάσταση που επικρατεί και η συζήτηση με τα στελέχη και τους εργαζόμενους στους σταθμούς, για τα προβλήματα που υπάρχουν και για το ρόλο που μπορεί να διαδραματίσει το Συνδικαλιστικό κίνημα στην μεγάλη προσπάθεια αντιμετώπισης των επιπτώσεων της τραγωδίας στον τομέα της παραγωγής ενέργειας.

Η αντιπροσωπεία της ΠΕΟ παρακάθισε σε σύσκεψη στον Ηλεκτροπαραγωγικό σταθμό της Μονής με τα διευθυντικά στελέχη και περιόδευσε στα εργοστάσια τόσο στο Βασιλικό όσο και στη Μονή και συνομίλησε με τους εργαζόμενους που είναι οι πρωταγωνιστές της προσπάθειας.

Ο Γ.Γ. της ΠΕΟ επαναβεβαίωσε τη θέση αρχής της ΠΕΟ ότι θεωρεί ευτύχημα το γεγονός ότι η ΑΗΚ είναι ένας εύρωστος οργανισμός κοινής ωφέλειας, γεγονός που θα αποδεικτεί ξανά σωτήριο παράγοντας για τον οικονομική και κοινωνική σταθερότητα.

Διαβεβαίωσε ότι η ΠΕΟ θα επιμένει να στηριχτεί πολύπλευρα η αρχή και εκεί και όπου χρειάζεται να απαιτηθούν εξαιρέσεις από υποχρεώσεις που προκύπτουν από κοινοτικές οδηγίες, ώστε να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα της αφού η καταστροφή είναι τεράστια.

Συμφώνησε επίσης με υπομνήσεις στελεχών της Αρχής στο σταθμό Μονής, ότι το θέμα της εδαφικής διασποράς των σταθμών παραγωγής ενέργειας, μετά τα γεγονότα, θα πρέπει να το ξαναδούμε ως κυπριακή πολιτεία με ένα διαφορετικό φακό.

Στις συναντήσεις ιδιαίτερη σημασία δόθηκε στα θέματα ασφάλειας και υγείας των εργαζομένων και οι υπεύθυνοι ασφάλειας του σταθμού διαβεβαίωσαν την αντιπροσωπεία ότι γίνεται υπεύθυνος χειρισμός τόσο των εργαζομένων που τραυματίστηκαν όσο και των υπόλοιπων θεμάτων που αφορούν τους όποιους πιθανούς κινδύνους σε θέματα ασφάλειας και υγείας.



Στα εργασιακά θέματα η ηγεσία της ΠΕΟ εξήρε την προθυμία και την αυτοθυσία των εργαζομένων, ιδιαίτερα εκείνων στο σταθμό της Μονής, που εργάζονται εθελοντικά, σε ωράρια πέραν των συμβατικών, χωρίς να απαιτούν υπερωριακά επιδόματα. Διαβεβαίωσε τους εργαζόμενους ότι με δημιουργικό πνεύμα θα είναι δίπλα στους εργαζόμενους ώστε η τεράστια συλλογική προσπάθεια για διασφάλιση ενεργειακής επάρκειας και ανοικοδόμηση του σταθμού Βασιλικού να γίνουν με τρόπο που να διασφαλίζονται πρώτα και κύρια τα συμφέροντα και ο ρόλος της Αρχής ως Οργανισμός κοινής ωφέλειας, καθώς βέβαια και ο δίκαιος και λογικός χειρισμός ολόκληρου του ανθρώπινου δυναμικού της ΑΗΚ μέσα σε πνεύμα συνεννοήσεων και συλλογικών διαβουλεύσεων.

3 **Εγκρίθηκε το πρώτο πακέτο μέτρων της κυβέρνησης**

Τίτλος Υπεύθυνη στάση του Συνδικαλιστικού Κινήματος

Ένθετο Πλήγμα στους θεσμούς η διαφοροποίηση της συμφωνίας της κυβέρνησης με το Συνδικαλιστικό Κίνημα

Το Συνδικαλιστικό Κίνημα ανταποκρινόμενο στις ανάγκες της οικονομίας του τόπου, μέσα σε ελάχιστο χρονικό διάστημα όταν καλέστηκε, συζήτησε με υπευθυνότητα την έκκληση της κυβέρνησης για τη συνεισφορά των εργαζομένων στον ευρύτερο δημόσιο τομέα στον περιορισμό των δημόσιων εξόδων.

Οι Συντεχνίες προσήλθαν καταρχήν σε διάλογο με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας στο Προεδρικό Μέγαρο όπου επήλθε συμφωνία. Συναισθανόμενες τις άμεσες οικονομικές ανάγκες του κράτους και λαμβάνοντας υπόψη την έκκληση της κυβέρνησης για πολιτική και κοινωνική συναίνεση, προχώρησαν σε συναντήσεις με τους πολιτικούς αρχηγούς, οι οποίοι, εκτός του ΑΚΕΛ, δε θεωρούσαν ικανοποιητική τη συμφωνία του Προεδρικού και ζητούσαν περαιτέρω παραχωρήσεις ωφελημάτων.

Στη συνέχεια μετά από έντονες νέες διαβουλεύσεις, κατέληξαν σε συμφωνία με την κυβέρνηση για μόνιμη εισφορά των υπαλλήλων του ευρύτερου δημόσιου τομέα ύψους 2,5% και κλιμακωτή εισφορά ύψους 105 εκ. ευρώ για τρία χρόνια. Ταυτόχρονα επισημοποιήθηκε η αύξηση της εισφοράς για τη μετάβαση της σύνταξης στις χήρες και τα ορφανά κατά 1.25%.

Τα πιο πάνω θεωρήθηκαν ως υπέρβαση του Συνδικαλιστικού Κινήματος τη στιγμή που κατά αναλογία ο πλούτος συνεισφέρει ελάχιστα σε αυτή την προσπάθεια.

Και ενώ το Συνδικαλιστικό Κίνημα ανέμενε να επιδειχτεί η ανάλογη εκτίμηση για την υπεύθυνη στάση του, κατά την ψήφιση του πακέτου της κυβέρνησης στη βουλή τα κόμματα ΔΗΣΥ, ΔΗΚΟ και ΕΥΡΩΚΟ, αποφάσισαν μονομερώς όπως το ποσοστό της μόνιμης εισφοράς των εργαζομένων από 2,5% να γίνει σε 3%, κάτι που δείχνει έλλειψη σεβασμού τόσο στους εργασιακούς θεσμούς όσο και στο ρόλο του συνδικαλιστικού κινήματος.

Η συμπεριφορά αυτή μπορεί να ερμηνευτεί ως απόφαση για συνέχιση των μονομερών ενεργειών που θα επηρεάζουν όρους εργοδότησης και ωφελήματα, χωρίς να προηγείται διάλογος των κοινωνικών εταίρων. Ερμηνεύεται επίσης ως μια πρόκληση για τη δημιουργία εργατικής αναταραχής, κάτι που το συνδικαλιστικό κίνημα απέφυγε επιμελώς με την υπεύθυνη στάση που επέδειξε.

Συνήλθε το Δ.Σ. της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ

Εν τω μεταξύ το διευρυμένο Δ.Σ. της ΣΗΔΗΚΕΚ συνήλθε τη Δευτέρα, 29 Αυγούστου σε έκτακτη συνεδρία και εκτίμησε τα μέτρα που είχαν εγκριθεί από τη Βουλή. Μετά το τέλος της συνεδρία εκδόθηκε η πιο κάτω ανακοίνωση:

“Το Δ.Σ. της ΣΗΔΗΚΕΚ – ΠΕΟ συνήλθε σήμερα 29/08/2011 σε έκτακτη συνεδρία και αξιολόγησε την κατάσταση όπως έχει διαμορφωθεί μετά την ψήφιση του πακέτου μέτρων από την Βουλή για την αντιμετώπιση των προβλημάτων της οικονομίας.

Το Δ.Σ. εκτιμά ως θετική την προσπάθεια για την επίτευξη της μέγιστης δυνατής συνεννόησης στο σύνολο των μέτρων που έχουν ψηφιστεί.

Είναι για αυτό το λόγο που το συνδικαλιστικό κίνημα προχώρησε σε υπερβάσεις από τη συμφωνία του Προεδρικού και κατέληξε σε νέα συμφωνία με την κυβέρνηση σε γνώση και με την ενθάρρυνση των πολιτικών αρχηγών που είχαν διαφωνίες.

Δυστυχώς οι ίδιοι παραβίασαν μονομερώς τη συμφωνία μετατρέποντας τη μόνιμη εισφορά των εργαζομένων του ευρύτερου Δημόσιου τομέα από 2.5% σε 3%. Η ουσία της μονομερούς επιβολής δε βρίσκεται στη διαφοροποίηση του



ποσοστού, αλλά στην έλλειψη σεβασμού και στην αμφισβήτηση του συνδικαλιστικού κινήματος, καθώς επίσης και στην προσβολή του θεσμού των εργασιακών σχέσεων. Τέτοια συμπεριφορά είναι δυνατό να εξωθήσει τους εργαζόμενους να αντιδράσουν δυναμικά και να προκληθεί εργατική αναταραχή. Στις σημερινές δύσκολες για την οικονομία συνθήκες το συνδικαλιστικό κίνημα δε θα παρασυρθεί σε ακραία αντίδραση, αλλά θα συνεχίσει υπεύθυνα και δημιουργικά να συμβάλλει στην επίτευξη πολιτικής και κοινωνικής συναίνεσης αναμένοντας ανάλογη συμπεριφορά από όλους.

Το Δ.Σ. της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ καταδικάζει τη στάση που επέδειξε η πλειοψηφία της Βουλής (που σχηματίστηκε από τα κόμματα ΔΗΣΥ-ΔΗΚΟ-ΕΥΡΩΚΟ) στο συγκεκριμένο θέμα και την καλεί να αναλογιστεί έστω και εκ των υστέρων, τις συνέπειες από τις πιθανές αντιδράσεις.

Το Δ.Σ. της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ δεν είναι διατεθειμένο να ανεχθεί τη συνέχιση της επιβολής μέτρων ερήμην των εργαζομένων, για αυτό σε μια προσπάθεια να μην επαναληφθεί αυτή η συμπεριφορά, να προστατευτεί ο θεσμός των εργασιακών σχέσεων και ο ρόλος του συνδικαλιστικού κινήματος αποφάσισε όπως:

- οργανώσει γενικές συνελεύσεις για να ενημερώσει τους εργαζόμενους με έμφαση στη διατήρηση της ενότητας τους,
- εξουσιοδοτήσει την ΠΕΟ να προχωρήσει σε συνεννόηση με τις άλλες συνδικαλιστικές οργανώσεις, σε άλλους τρόπους αντίδρασης όπως η κοινή δημοσιογραφική διάσκεψη, η οργάνωση μαζικών συγκεντρώσεων και άλλα».

Κλείνοντας την ανακοίνωση της η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ εκφράζει την ευχή να μη δημιουργηθούν ανάλογα δεδομένα στο μέλλον «που να αναγκάζουν τους εργαζόμενους να αντιδράσουν δυναμικά».

4 **Β Πακέτο Μέτρων**

Το Δ.Σ. της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ συζήτησε στις 16/09/2011 την πρόταση που υποβλήθηκε από τον Υπουργό Οικονομικών στα πλαίσια των διαβουλεύσεων για θέματα που αφορούν τους εργαζόμενους.

Έχοντας υπόψη τις μέχρι τώρα διαπιστώσεις της ΠΕΟ για τα προβλήματα που δημιούργησε η Παγκόσμια Οικονομική Κρίση σαν αποτέλεσμα της εφαρμογής της νεοφιλελεύθερης αντίληψης για την οικονομία, την αναγκαιότητα για άμεση λήψη μέτρων εξισορρόπησης των δημόσιων οικονομικών, την αντιμετώπιση των προβλημάτων δανεισμού και αναχρηματοδότησης και την ανάγκη για δημιουργία προϋποθέσεων ανάπτυξης, το συνδικαλιστικό κίνημα επιδεικνύοντας για ακόμα μια φορά υψηλό αίσθημα ευθύνης συζήτησε τις προτάσεις της κυβέρνησης με την προϋπόθεση ότι αυτό θα συμβάλει στην επίτευξη κοινωνικής και πολιτικής συναίνεσης.

Το Δ.Σ. εξέφρασε την δυσαρέσκεια του για το γεγονός ότι όχι μόνο δεν εκτιμήθηκαν από όλους οι μέχρι σήμερα υπερβάσεις των εργαζομένων του ευρύτερου Δημόσιου Τομέα και η μεγάλη συνεισφορά τους που ξεπερνούσε το 6% εισοδημάτων τους, αλλά κάποιοι εξακολουθούν να τους απαξιώνουν και να τους έχουν στο στόχαστρο τους.

Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ έδωσε ιδιαίτερη έμφαση σ' αυτό τον κύκλο των διαβουλεύσεων στα θέματα προστασίας των εργασιακών σχέσεων, των θεσμικών ωφελημάτων και της δίκαιης συνεισφοράς όλων στη προσπάθεια για το ξεπέρασμα των προβλημάτων της οικονομίας.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΣΗΔΗΚΕΚ έχοντας υπόψη τα πιο πάνω αποφάσισε να αποδεχθεί την πρόταση του Υπουργού Οικονομικών. Την ίδια στιγμή τονίζει με έμφαση ότι ο κύκλος των παραχωρήσεων ωφελημάτων από τους εργαζόμενους του ευρύτερου δημόσιου τομέα, με την αποδοχή αυτής της πρότασης κλείνει οριστικά.

Την ίδια στιγμή το Δ.Σ. καλεί την κυβέρνηση να υλοποιήσει άμεσα τις άλλες πρόνοιες της πρότασης για συνεισφορά του πλούτου και άλλων εύρωστων ομάδων, φορολόγηση της πολυτελείας, πάταξη της φοροδιαφυγής, της φοροαποφυγής και καταβολής των ανεισπρακτων φόρων.

Το Δ.Σ. με λύπη διαπιστώνει ότι πριν ακόμη δοθεί απάντηση στην πρόταση του



Υπουργού εκπρόσωποι κομμάτων με δηλώσεις τους απαξιώνουν για ακόμα μια φορά το συνδικαλιστικό κίνημα και τους εργαζόμενους του ευρύτερου δημόσιου τομέα, πλήττουν τις εργασιακές σχέσεις, επιμένουν στη κατάργηση θεσμικών ωφελημάτων όπως η Α.Τ.Α. και δημιουργούν προϋποθέσεις αποτυχίας της προσπάθειας για συναίνεση και αποτελεσματική εφαρμογή μέτρων εξόδου από την ύφεση.

Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ καλεί όλους να κάνουν δεύτερες σκέψεις και να σταθούν στο ύψος των περιστάσεων αναλαμβάνοντας ο καθένας το δικό του μερίδιο ευθύνης.

5 **Συνάντηση με Υπουργό Παιδείας**

Στις 4/8/2011 πραγματοποιήθηκε συνάντηση αντιπροσωπείας της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με το τότε Υπουργό Παιδείας Κω Ανδρέα Δημητρίου κατά την οποία συζητήθηκε το θέμα του πιθανού περιορισμού των προγραμμάτων ΑΓΟ και ΕΦ λόγω της οικονομικής κρίσης .Ο Υπουργός ανέφερε ότι δεν θα σταματήσει ούτε θα περιορισθεί κανένα από τα προγράμματα.

6 **Γενικές Συνελεύσεις**

Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ οργάνωσε σειρά συνελεύσεων κατά τις οποίες αναλύθηκαν στους εργαζόμενους τα μέτρα που συμφωνήθηκαν για την αντιμετώπιση των συνεπειών της οικονομικής κρίσης .Κατά τις συνελεύσεις επικράτησε πνεύμα ενότητας και αποφασιστικότητας των εργαζομένων να προστατεύσουν τους θεσμούς και τις συλλογικές συμβάσεις .

7 **Το συντεχνιακό φαρμακείο ΠΕΟ Λευκωσίας μεταφέρθηκε σε νέο σύγχρονο χώρο**

Τιμές γνωριμίας και μεγάλες προσφορές σε πολλά είδη όπως καλλυντικά, παιδικές αντηλιακές κρέμες κτλ.

Ολοκληρώθηκε η διαδικασία μεταφοράς του Συντεχνιακού Φαρμακείου της ΠΕΟ Λευκωσίας-Κερύνειας και ξεκίνησε τη λειτουργία του στο νέο κτήριο στις 29 Ιουνίου.

Ο χώρος που έχει επιλεγεί, ο οποίος βρίσκεται πίσω από το Οίκημα της ΠΕΟ στη Λευκωσία, είναι μεγαλύτερος, πιο σύγχρονος και πιο λειτουργικός και στόχος είναι η καλύτερη εξυπηρέτηση των μελών του Φαρμακείου και η ευκολότερη πρόσβασή τους σε αυτό.

Στο νέο χώρο που στεγάζεται το Φαρμακείο, οι εργαζόμενοι μπορούν να προμηθευτούν πέραν από τα φάρμακά τους και προϊόντα ομορφιάς, παιδικά είδη, φυτικά σκευάσματα και προϊόντα, ορθοπεδικά ήδη κτλ.

Είναι σημαντικό να σημειώσουμε ότι στο νέο Φαρμακείο γίνονται δεχτές για πληρωμή και πιστωτικές κάρτες, κάτι που δεν ίσχυε μέχρι τώρα.

Πρέπει να αναφέρουμε ακόμη ότι θα διατίθενται προϊόντα σε τιμές γνωριμίας καθώς και μεγάλες προσφορές σε πολλά είδη όπως καλλυντικά, παιδικές αντηλιακές κρέμες κτλ.

Το «Ε.Β.» θα ενημερώνει στις εκδόσεις του τα μέλη του Φαρμακείου σχετικά με τα προϊόντα που θα βρίσκονται σε προσφορές.

8 **Αντεργατική-Αντιδημοκρατική συμπεριφορά του Πανεπιστημίου Κύπρου**

Από το 2008 εργαζόμενοι στο Ειδικό Εκπαιδευτικό Προσωπικό (Ε.Ε.Π.) του Πανεπιστημίου Κύπρου οργανώθηκαν στη ΣΗΔΗΚΕΚ -ΠΕΟ με στόχο την διασφάλιση του καθεστώτος εργασίας και με αίτημα τον καθορισμό των όρων απασχόλησης και των άλλων δικαιωμάτων τους μέσω συνομολόγησης συλλογικής σύμβασης.

Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ ακολουθώντας τις διαδικασίες του Κώδικα Βιομηχανικών Σχέσεων και με την βοήθεια της μεσολαβητικής υπηρεσίας του Υπουργείου Εργασίας κατέληξε τον Ιούλιο του 2010 σε προσχέδιο Συμφωνίας με το Πανεπιστήμιο, αναμένοντας την έγκριση του από το Διοικητικό Συμβούλιο.





Το Δ.Σ. του Πανεπιστημίου συνεδρίασε αρκετές φορές για το θέμα αυτό καθυστερώντας για ένα χρόνο να πάρει απόφαση παρά τις προτροπές του Υπουργείου Εργασίας σε σειρά κοινών συναντήσεων. Κύριο θέμα της παλινδρόμησης του Πανεπιστημίου ήταν η απροθυμία του να υπογράψει συλλογική σύμβαση αμφισβητώντας τον θεσμό των εργασιακών σχέσεων και κατ' επέκταση του δικαιώματος αυτής της κατηγορίας του προσωπικού να οργανώνεται και να διεκδικεί τα δικαιώματά του. Χρησιμοποίησε μάλιστα την μέθοδο του έμμεσου εκβιασμού του προσωπικού μέσω του Πρύτανη, με το πρόσχημα να συμφωνήσει μαζί τους παρακάμπτοντας την συντεχνία, όρους εργασίας που για χρόνια το Πανεπιστήμιο αρνείτο να πράξει.

Τελικά το Δ.Σ. του Πανεπιστημίου αποφάσισε με πλειοψηφία να μην υπογράψει συλλογική σύμβαση. Η απόφαση αυτή κοινοποιήθηκε γραπτώς στο τμήμα εργασιακών σχέσεων του Υπουργείου Εργασίας το οποίο κήρυξε την διαφορά σε αδιέξοδο.

Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ καταδικάζει σαν απαράδεκτη, αντιδημοκρατική και αντεργατική την συμπεριφορά του Ανώτατου Δημόσιου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος της Κύπρου. Η απόφαση του Δ.Σ. μετά που επιτεύχθηκε προσχέδιο συμφωνίας και κατόπιν 3 χρόνων διαβουλεύσεων ισοδυναμεί με εμπαιγμό του Συνδικαλιστικού Κινήματος και των εργαζομένων και συνιστά περιφρόνηση των θεσμών.

Μετά την κήρυξη του αδιεξόδου η Συντεχνία θα μελετήσει σε συνεργασία με τους εργαζομένους την λήψη μέτρων και θα καταγγείλει την συμπεριφορά του Πανεπιστημίου στην Κυβέρνηση, την Βουλή και άλλα θεσμικά όργανα.

9 **Φιλοξενία αντιπροσωπείας της ΠΟΕ-ΔΕΥΑ από τη ΣΗΔΗΚΕΚ**

Πολυμελής αντιπροσωπεία της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων-Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης Αποχέτευσης βρισκόταν στη Κύπρο φιλοξενοούμενη της ΣΗΔΗΚΕΚ μέσα από πρόγραμμα ανταλλαγής στελεχών ανταποδίδοντας την επίσκεψη το καλοκαίρι παρόμοιας αντιπροσωπείας της ΣΗΔΗΚΕΚ στην Ελλάδα.

Η αντιπροσωπεία είχε την ευκαιρία να γνωρίσει από κοντά την Κύπρο, το κυπριακό πρόβλημα και την κατοχή, καθώς και μέσα από συζήτηση την οικονομική κατάσταση της Κύπρου και τα προβλήματα των εργαζομένων που η ΣΗΔΗΚΕΚ εκπροσωπεί.

Η συνάντηση για αυτή την αλληλοενημέρωση έγινε στα κεντρικά γραφεία της ΠΕΟ στις 27/9/2011. Και σ' αυτή παρέστη και ο ΓΓ της ΠΕΟ ο οποίος έκαμε εκτεταμένη ενημέρωση.

Για την κατάσταση στην Ελλάδα μίλησε ο επικεφαλής της Ελληνικής αντιπροσωπείας Αχιλλέας Μητράκος

Η αντιπροσωπεία παρέμεινε στη Κύπρο από τις 24/9/2011 μέχρι τις 2/10/2011

10 **Φιλοξενία αντιπροσωπείας της MOL HUNGARY από τη ΣΗΔΗΚΕΚ**

Πολυμελής αντιπροσωπεία της ομοσπονδίας εργαζομένων MOL Ουγγαρίας (εταιρεία πετρελαίων) βρισκόταν στη Κύπρο φιλοξενοούμενη της ΣΗΔΗΚΕΚ μέσα από πρόγραμμα ανταλλαγής στελεχών ανταποδίδοντας την περσινή επίσκεψη παρόμοιας αντιπροσωπείας της ΣΗΔΗΚΕΚ στην Ουγγαρία.

Αυτή είναι η πολλοστή αντιπροσωπεία της MOL που επισκέπτεται την Κύπρο μια και η σχέσεις μεταξύ των δύο συνδικάτων χρονολογούνται μερικές δεκαετίες.

Στις 29/9/2011 έγινε η καθιερωμένη συνάντηση αλληλοενημέρωσης στην οποία παρευρέθη και μίλησε ο ΓΓ της ΠΕΟ ο οποίος έκαμε εκτεταμένη ενημέρωση τόσο για την πορεία επίλυσης του πολιτικού μας προβλήματος όσο και της οικονομικής κατάστασης που επικρατεί σήμερα στη Κύπρο και του τρόπου που τα συνδικάτα χειρίζονται τις συνέπειες της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης.

Φέτος η παραμονή της MOL στη Κύπρο περιελάμβανε και μια καινοτομία.

Οργανώθηκε στις 3/10/2011 σεμινάριο για τις εργασιακές σχέσεις στη Κύπρο, καθώς και ενημέρωση για τις προσπάθειες της Κύπρου για ανεύρεση υδρογονανθράκων στην ΑΟΖ από τον Σόλων Κασύνη Επικεφαλής του αρμόδιου Κυβερνητικού τμήματος στο ΥΕΒΤ.

11

Δεξίωση Σατυρικού Θεάτρου


Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ δεξιώθηκε στις 12/9/2011 τους συντελεστές του Σατυρικού Θεάτρου. Κατά τη δεξίωση αντηλλάγησαν μέσα σε ευχάριστο κλίμα απόψεις για την περαιτέρω συνεργασία των δύο πλευρών.

ΣΗΔΗΚΕΚ&ΠΕΟ

ΕΠΟΜΕΝΕΣ

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ



ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΕΙΡΗΝΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΝΕΝΩΣΗΣ

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 7 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2011
ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΚΗΠΟΣ
(ΠΙΣΩ ΑΠΟ ΤΟ ΚΤΙΡΙΟ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ)

Πρόγραμμα Φεστιβάλ:
6.00μ.μ. Συγκέντρωση στη Πλατεία Ελευθερίας
6.30μ.μ. Πορεία Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων προς το χώρο του Φεστιβάλ


Πρόγραμμα Κεντρικής Εξέδρας:

- Τουρκοκυπριακό συγκρότημα SOL ANAHATARI
- Χαιρετισμός Γενικού Γραμματέα ΠΕΟ, Πάμπη Κυρίση
- Χαιρετισμός από πρόεδρο ΚΤΟΕΟΣ, Tahir Gökçebel
- Παραδοσιακοί κυπριακοί χοροί από τον Πολιτιστικό Όμιλο Βασιλιτζιά και το τουρκοκυπριακό χορευτικό συγκρότημα **Κυθρέα**.
- Συναυλία Κούλλη Θεοδώρου – Umut Albayrak

Στο χώρο του Φεστιβάλ θα υπάρχει:

- Έκθεση φωτογραφίας με δικαιοτικές δραστηριότητες.
- Αφιέρωμα στους κοινούς εργατικούς αγώνες - συζήτηση με τη συμμετοχή βετεράνων και από τις δύο κοινότητες.
- Προβολή ταινίας «Μεταλλωρύχων Μνήμες». Μεγάλο μέρος της ταινίας είναι αφιερωμένο στους ηρωικούς κοινούς απεργιακούς αγώνες του 1948.
- Παιδότοπος «Ζωγραφίζω για την Ειρήνη»
- Φαγητό και ποτό σε πολύ χαμηλές τιμές.

Το Φεστιβάλ ήταν προγραμματισμένο να γίνει την 1η Σεπτεμβρίου, Παγκόσμια Μέρα Δράσης των Συνδικάτων για την Ειρήνη. Η अपαράδεκτη στάση της UNFICYP να μην εγκρίνει την πραγματοποίησή του στη νεκρή ζώνη, οδήγησε στην αναβολή του και την πραγματοποίησή του στις **7 Οκτωβρίου 2011**.



ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΣΗΔΗΚΕΚ B ΕΞΑΜΗΝΟ 2011

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ 1

Δημοτικές Επιχειρήσεις στους Ελληνικούς Ο.Τ.Α.-Επιπτώσεις στις Εργασιακές Σχέσεις

20/10/2011 ΠΕΟ Λεμεσού για τις Επαρχίες Λεμεσού(18 άτομα) και Πάφου(10 άτομα)

21/10/2011 ΠΕΟ Λευκωσίας για τις Επαρχίες Λευκωσίας(15 άτομα), Αμμοχώστου(5 άτομα) και Λάρνακας(8 άτομα)

Για εργαζόμενους στους Δήμους και Κ.Σ.

Διάρκεια 6 ώρες

Λέκτορες από Ελλάδα

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ 2

Πρόωθηση Βιώσιμης Διαχείρισης Υδάτων.

Οδηγία Πλαίσιο περί Υδάτων (2006/60ΕΚ) - Η πολιτική των Συμβουλίων Υδατοπρομήθειας και οι επιπτώσεις στους καταναλωτές

Για τους εργαζόμενους σε Συμβούλια Υδατοπρομήθειας

24/11/2011 ΣΥΛ Λεμεσού για τις Επαρχίες Λεμεσού & Πάφου

Διάρκεια 6 ώρες

Λέκτορες Σωκράτης Μεταξάς

Ιάκωβος Παπαιακώβου

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ 3

Πρόσφατη Νομοθεσία για τους έκτακτους υπαλλήλους στη Δημόσια Υπηρεσία Νόμος 25(Ι) και 26(Ι) του 2011

Για τα στελέχη της ΣΗΔΗΚΕΚ σε Η.Ο. και Αρχές Τοπικής Αυτοδιοίκησης
11/10/2011 ΠΕΟ Λευκωσίας για τις Επαρχίες Λευκωσίας Λάρνακας - Αμμοχώστου

3/11/2011 ΠΕΟ Λεμεσού για τις Επαρχίες Λεμεσού και Πάφου

Διάρκεια 6 ώρες

Λέκτορες από Υπουργείο Οικονομικών